
Auszugsweise Abschrift 
aus der Niederschrift über die Sitzung 
des Rates der Stadt Übach-Palenberg 

vom 11. September 2014 
 
 
17.1 Antrag der FDP -USPD-Fraktion gem. § 4 GeschO vom 05. August 2014  betr.  

Verbreiterung der Kreuzung Carlsplatz zur Friedrich -Ebert-Straße 

  
Schriftführerin Schade  verlas den Antrag (der Antrag ist Bestandteil der 
Sitzungsunterlagen und in der Urschriftensammlung enthalten). 
 
Stadtverordnete Weinhold  merkte an, dass der Antrag zu spät gestellt werde. 
Hierüber hätte man während der Baustellenphase sprechen sollen. Sie gehe 
davon aus, dass die Bürger froh wären, wenn jetzt hier keine neue Baustelle 
entstehen würde. Man könne die Angelegenheit aber gerne im zuständigen 
Fachausschuss diskutieren. 
 
Stadtverordneter Weißborn  erklärte, die SPD-Fraktion lehne eine 
Straßenverbreiterung aus Kostengründen ab. Zudem würde eine 
Straßenverbreiterung zu Lasten des Gehweges oder der Parkflächen gehen. 
Weiterhin sei an der besagten Stelle nun nur noch das Rechtsabbiegen kommend 
vom Carlsplatz erlaubt. Dies entspanne die dortige Situation. Es empfehle sich 
jedoch ein Hinweis für die neue Verkehrsregelung. Vielleicht könne man bei der 
Polizei nach einem Papppolizisten fragen, um auf die neue Verkehrsführung 
aufmerksam zu machen. 
 
Stadtverordneter G. Gudduschat  erklärte, die CDU-Fraktion unterstütze den 
vorliegenden Antrag, da auch sie die dortige Situation für problematisch halte. Es 
gehe ja zunächst auch nur um eine Überprüfung der Möglichkeit. 
 
Stadtverordneter Mlaker  betonte, dass sich der Antrag zunächst nur auf eine 
Überprüfung beziehe. Es gehe noch nicht um eine Umsetzung.    
 
Stadtverordneter Weißborn  erklärte, gegen eine reine Überprüfung und eine 
Besprechung im zuständigen Fachausschuss sei nichts einzuwenden. 
 

 Beschluss:  
 
Die Verwaltung wird aufgefordert zu überprüfen, ob die Kreuzung Carlsplatz 
zur Friedrich-Ebert-Straße verbreitert werden kann.  Das Ergebnis wird im 
zuständigen Fachausschuss vorgestellt. 
 

 Abstimmungsergebnis:  
 
Einstimmig 
 

 


